Ecole Gabrielle et Jean Sudre
Adresse : La Cayrié 81990 PUYGOUZON
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE n° 3 de l’année scolaire 2024/2025
Mardi 24 juin
Début de séance : 18H15 
Choix du secrétaire parent = Cyrielle Basteri
Excusés : Marie Lorenzo, Julie Maréchal
Validation du compte-rendu du PV du dernier conseil d'école à l'unanimité.
Rappel des points à l’ordre du jour :
· Bilan année scolaire
· Rentrée 2025
· Divers (Mise en sécurité ;  locaux de l’école...)
PV des échanges ci-dessous (un PC plus complet est également dans le classeur école à destination des membres du conseil d'école ; il donne plus de précisions sur les aides, les projets... et précise certains échanges. Ainsi, les parents élus pourront apporter des réponses plus précises aux autres parents si nécessaire. Nous limitons donc ce PV aux informations essentielles pour le rendre plus lisible. 
	Point 1 = Bilan année scolaire
257 élèves à ce jour.
ENT : Espace/Environnement Numérique de Travail
Le Directeur gère toujours https://puygouzon81990.toutemonecole.fr/
Site adapté aux attentes du directeur pour les infos sur la vie de l’école, le relai des infos Mairie/AFSP… A noter : il n’y a plus de photos d’élèves sur cette plateforme comme elle n’est pas sécurisée contrairement à l’ENT classe. Pensez à vous inscrire à la newsletter.
ENT classe = renouvellement pour toutes les classes de l’ENT école (occitanie) pour avoir un véritable outil pédagogique et l’ensemble des enseignants est satisfait. Présentation lors de la réunion rentrée. L’ENT-École est accessible via EduConnect pour les parents et contrairement à toutemonannée cet espace est protégé.
Sur Educonnect vous retrouvez aussi  les livrets scolaires( LSU 2ème semestre validés pour le 27 juin.)
En parlant de numérique et technologie nous arrivons à gérer un peu l’impression 3D mais pas notre scan 3D si un parent a des compétences dans ce domaine « Je veux bien le rencontrer... ».
Liaison école collège : 
Les enseignantes de CM2 ont participé aux conseils école/ collège et aux conseils de cycle tout au long de l’année. Les élèves de CM2 se sont rendus au collège Bellevue le vendredi 9 mai avec au programme : cours avec des  professeurs du collège, présentation du collège par la CPE, découverte du CDI, rencontre avec les élèves de sixième concerné par le projet de liaison et repas au self .

Projet avec la Médiathèque de Puygouzon : Voyages lecture avec certaines classes et découverte de la médiathèque pour les autres 
« Pour la prochaine rentrée désir de proposer un travail plus soutenu sur cet axe dans l’ensemble des classes pour créer également du lien entre maternelle et élémentaire ».
Journée olympique en lien avec le plan local et l’USEP :
- réalisée le 3 juin pour la maternelle (avec pour la première fois invitations de la crèche et les douxdousdous) 
- et le 10 juin pour l'élémentaire (avec des intervenants de la Mairie, du Diabolo, des clubs locaux de volley, de tennis et de badminton). Merci à toutes ces personnes…
Lundi prochain une réunion est prévue pour faire le bilan avec la Mairie et se projeter sur l’année prochaine.
Musée des sciences avec défis scientifiques cette année sur les énergies propres en cycle 2 : réalisation de bateaux solaires, à voile... pour les CE2 et de fours solaires pour les CP.
Ce travail sera exposé avec la main autonome des CM de l’année dernière.
Vendredi 23 mai, les élèves de CM2 ont participé à l'ECo-RAce au circuit d'Albi.
Les classes occ ont participé à une rencontre avec Rochegude et Réalmont. L'aboutissement d'un projet commun autour de l'histoire de l'art avec l'album de Taissonet ("taïssounet"). 
Sensibilisation au tri des déchets avec la C2A en lien avec la semaine verte de la Mairie et le ramassage des déchets le 24 mai. Une animatrice est venue (2 séances par classe) avec du travail adapté pour tous les niveaux… 
Les 2 classes MS-GS dans le cadre du projet Adage "Que d'eau !" 

Mardi 27 mai : Sortie sur Albi pour la classe de Mme Triglia : randonnée sur l'échappée verte et deuxième visite au musée Toulouse Lautrec : découverte de l'exposition temporaire sur les vrais Affiches de l'artiste suivi d'un atelier de création d'une affiche.Pique nique derrière la cathédrale et découverte de la nouvelle passerelle en bonus .
USEP : d’autres rencontres ont eu lieu : randonnée contée à Pratgraussals et des activités d'orientation à la recherche des doudous perdus ; basket, triathlon, journée olympique... la semaine prochaine dans la classe de Mme Provost qui vient clôturer un cycle du Savoir Rouler À Vélo.
Projet savoir rouler à vélo avec la classe de Mme Provost qui lance cette nouvelle ambition de l’école.
Spectacles FOL : très positif
Spectacle classe de Mme Provost le 3 juin comme prévu : pièce de théâtre "Heureux qui comme Ulysse" avec l’aide de Michèle pour les musiques et de l’ALAE pour les décors. 
lundi 23 juin à 17h15 à la mairie : remise d’un ouvrage d'anglais aux CM2 offert par la commune et remise de l'ouvrage "L'Odyssée d'Homère" offert par le Ministère de l’Education Nationale dans le cadre de l'action liaison école-collège "Un livre pour les vacances".
Spectacle maternelle et convivialité dans la cour maternelle en suivant le 16 juin après la classe. « Nous avons présenté un spectacle sur les 4 éléments, chants et danse avec l’aide de Michèle. Spectacle suivi par un moment convivial autour d'une auberge espagnole ». Une vraie réussite où tout s’est bien articulé...Merci aux parents qui ont joué le jeu en apportant différentes gourmandises pour accompagner les boissons offertes par l’école.

Ecole ouverte finalement le 26 juin :
Pour bien finir cette année : école ouverte en élémentaire le jeudi 26 juin :_
16H30-18H00 : salle des maitres nouvelle école autour du carnaval et de la journée olympique avec différents affichages + toutes les classes autour de différents projets : les déchets, les défis scientifiques avec les engins solaires et fours solaires, les créations artistiques, les enregistrements de chants avec Michèle, les voyages lectures, les écrits d’élèves, les sorties de l’année...
18H00-18H05 : danse avec la classe de Mme Rul au milieu du terrain de sport.
18H15-19H00 : spectacle de théâtre avec la classe de Mme Provost dans la cour élémentaire au niveau de l’estrade devant la salle de musique.

Bilan des sorties de fin d’année :
Mois de mai : sortie maternelle : « Nous avons vécu une belle sortie scolaire sur Toulouse : un accueil dans le parc avec un écureuil, puis les différentes salles du quai des savoirs. Une pause pique-nique dans le parc proche d'une aire de jeux. Ensuite, au musée, un atelier sur les super-oiseaux et enfin une visite libre avant de rentrer. » Les dates sont quasi imposées vu le peu de disponibilités.
Vendredi 13 juin pour la classe de Mme Rul = sortie à Paulinet où tout s’est très bien passé.
Mardi 17 juin, les classes des Cp/Ce1/Ce2 de Mme Lescure et de CE1 de Mme Rames sont allées  au Château du Cayla. Visite du château et participation à 2 ateliers sur le bestiaire imaginaire : un atelier  en arts plastique et un atelier d’écriture. 
Jeudi 19 juin : Musée saut de Sabo à Saint Juéry pour les 2 classes Cmuni : atelier "Les petits génies de l'électricité" et visite des 2 centrales hydroélectriques 

 

19 juin = classe de Mme Kwarazfelia/M.Bruyère et de Mme Provost. Sortie à Montredon Labessonié pour une rando géocaching le matin / pique nique / 2 ateliers au planétarium l’après-midi pour la découverte des étoiles…
Vendredi 27 juin : kermesse école organisée par l'AFSP (une réflexion est lancée pour l’organiser un we et un peu plus tôt dans l’année comme les familles sont très sollicitées après le 15 juin). 
Rappel : Le 17 mai a eu lieu l’inauguration de l’école élémentaire 
Vendredi 4 juillet : vacances à la fin des cours
Merci à la Mairie, à l'AFSP et à l’USEP école pour l'aide aux différents achats, financements...ce qui nous permet de multiplier les projets dans de bonnes conditions. Merci également aux associations de la commune qui répondent aux sollicitations de l’école et l’année prochaine nous essaierons  d’amplifier encore notre collaboration avec le diabolo. 


	Point 2 = Rentrée 2025
La rentrée aura lieu le lundi 1er septembre :
PS : classe que le matin de 8H30 à 11H30. Il faut donc que les familles s’arrangent exceptionnellement pour garder les enfants l’après-midi. Possibilité de manger à la cantine en appelant la mairie.
MS/GS : classe que l’Après midi de 13H30 à 16H30.  Il faut donc que les familles s’arrangent exceptionnellement pour garder les enfants le matin. Possibilité de manger à la cantine en appelant la mairie.
Elémentaire : journée normale mais attention si des CP se retrouvent côté maternelle, ils feront les horaires de la maternelle.
Le directeur demande aux familles qui doivent encore inscrire des enfants pour la prochaine rentrée de faire les démarches le plus rapidement possible auprès de la mairie. Le lundi 23 juin à 17H30 a déjà eu lieu la réunion du Directeur avec les nouvelles familles pour aborder tous les points concernant l’école et cette rentrée.
Un compte-rendu a été mis sur toutemonannée pour les rappels importants.
Effectif en légère baisse mais nous aurons certainement quelques inscriptions estivales. Dans 1 an, nous devrions connaître une hausse d’élèves importante.. 
Départs de Carine Gille qui complète Mme Cadillac le jeudi : merci à elle pour son investissement car ce n’est jamais simple quand on est présent un seul jour.
Fin également pour notre service civique Mailys qui a aidé le directeur et les enseignants dans de nombreux projets.
Emilie et Cathy (2 AESH) ne seront plus présentes également.
Pour information / Le Directeur a monté un nouveau dossier pour une demande de service civique. Ne pas hésiter à en parler autour de soi car ça reste le principal levier pour trouver des jeunes motivés.
Rappel Missions : aide à la gestion des absences et des inscriptions ; assister les enseignants lors des activités sportives, citoyennes, scientifiques et artistiques ; préparation du matériel et remise en ordre ; accompagner une sortie scolaire ; soutenir les équipes dans l'organisation d'un temps fort de restitution (spectacle, exposition,...)  Aide aux entrées et sorties aux portails + participation à la dynamique des récréations ; aide aux inventaires et prêt de livres.
C’est un véritable plus pour l’école mais c’est surtout une belle expérience pour les jeunes afin de découvrir ses compétences ...indispensables pour faire de bons choix professionnels.
Demande à la Mairie comme l’année dernière : publication sur le site Web et le Facebook de la mairie.
A noter : Mme Cadillac reste à 3/4 temps et Mme Rul passe à nouveau à 3/4 temps ; en complément pour ces 2 classes ce sera un enseignant de l’école (Mme Kwarazfelia ou M.Bruyère).
Mme Camus Julie interviendra toujours en anglais oralisé auprès des enseignants en cycle 2 et 3 dans le cadre de nos programmations et de nos séances de classe ; Mme Combet en musique aidera toujours les enseignants dans la mise en place des chorales, des spectacles et dans la mise en avant de certains projets (renouvellement des agréments par la Mairie). Un véritable plus pour toute l’école avec des résultats remarquables.
Comme tous les ans, l'équipe pédagogique envisage plusieurs répartitions et va en bloquer une mais nous attendrons la journée de pré-rentrée pour l'officialiser; les classes seront affichées au plus tard le vendredi de la pré-rentrée à 12H et publiées sur le site école.
Mr Bruyère « Comme je l'ai déjà dit les années antérieures, nos réflexions prennent en compte différents éléments que les parents ne connaissent pas et nous avons la chance d'être nombreux pour faire le meilleur choix possible. Ce choix ne peut être remis en cause par les parents. »
Les listes de fournitures pour tous les niveaux seront sur le site de l'école au plus tard le 1er jour des vacances (elles seront aussi sur le site Mairie).
Horaires de l’école :
4 classes côté Maternelle : 8H30-11H30 et 13H30-16H30.
7 classes côté élémentaire : 8H30-12H et 14H-16H30.
Une garderie est mise en place de 11H30 à 12H pour les maternelles et de 13H30 à 14H pour l’élémentaire.
Règlement intérieur :
Il sera à nouveau présenté au 1er conseil d'école 2025/2026 pour être voté par les nouveaux membres et si des modifications sont à prendre en compte, nous le ferons par avenants. Il est disponible sur le site école ainsi les familles peuvent en prendre connaissance.
Convention FOL pour les 11 classes. 
Adhésion USEP81 à renouveler pour les 11 classes.
Créneaux piscine : à confirmer à la rentrée
du 26 janvier au 20 février (mardis et vendredis de 10H35 à 11H10 dans l’eau) : CM2uni
du 8 décembre au 23 janvier (mardis et vendredis de 10H20 à 10H55 dans l’eau) : CM1uni 
du 13 avril au 29 mai (mardis et vendredis dans l’eau de 9H40 à 10H15) : GS/CPoc et  GS uni et CM1oc si possible ?
du 1er juin au 26 juin (mardis et vendredis dans l’eau de 10H20 à 10H55) : CPuni 
Sortie Sérénac du 7 octobre au 10 octobre 2025 : l’année prochaine notre organisation ressemblera à celle de cette année (présentation par le directeur). 4 jours/3 nuits pour 35 élèves. 
Merci aux parents des futurs CM1 de se manifester le plus rapidement possible si ils peuvent venir 
Projet scientifique pour le cycle 1 dans le cadre du musée des sciences.
Nous sollicitons également la mairie, les parents...si une aide peut être apportée de par leurs réseaux afin de trouver un défi adapté avec des partenaires.
Pedt (projet éducatif territorial) autour de l’intérêt de l’enfant : tous les intervenants de la petite enfance et enfance se réunissent régulièrement afin d’échanger sur les problématiques du territoire : Créer une synergie entre tous les intervenants + travail autour de projets communs en définissant des axes au préalable.  Prochaine réunion lundi prochain à18H.

	Point 3 = Divers
Nouvelle école et conventions sur l’utilisation des locaux en dehors du temps scolaire :
Il n’y a que le diabolo qui utilise des locaux.
Des demandes de petits travaux seront affichées au tableau dans les classes.
Echanges autour des problèmes du système de refroidissement de l’école élémentaire. La Mairie fait tout son possible pour arranger cette situation mais les réparateurs ne comprennent pas comment faire pour améliorer la situation. La Mairie rentre en procédure contre le prestataire responsable de ce système…
Echanges autour de la sécurité à l’école et la mise en place d’un système global. Etude toujours en cours par la Mairie. Comme il n’est pas fonctionnel  pour la maternelle une corne de brume lance le PPMS avec un signal continu ou discontinu suivant les cas.
Travaux prévus par la mairie cet été coté maternelle: 
· Changement du grillage 
· Nouveau gazon synthétique 
· Rénovation ou changement cabanons de stockage dans la cour
Devant l’école, il y a un léger mieux dans le comportement des automobilistes et les poteaux implantés protègent bien. Mais tout est loin d’être parfait : MERCI DE FAIRE TRÈS ATTENTION POUR LE BIEN DE TOUS à COMMENCER PAR VOS ENFANTS !
Le message pour le dépose minutes a été plutôt efficace et les gens ont compris à quoi il sert ; il faut en communiquer un pour les places réservées au bus à côté de l’école élémentaire. En effet des voitures s’y garent et les bus qui arrivent vers la sortie des classes ne peuvent pas s’y mettre !
Lundi 3 novembre = photos école.
Les membres du conseil d’école souhaite un bel été et de bonnes vacances à l’ensemble des familles...
 = lun


Fin de séance 20H15
signatures dans le PV original du classeur école

	
	Le président et rédacteur, directeur d’école 
Alexandre Bruyère

	Secrétaire séance parent élu
Cyrielle Basteri

	

	
	                          

	
	



